

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета Сорокинского района Тюменской области

№ 75 (10088) 18 сентября 2024 года

Издается с 1 сентября 1931 года

Подписной индекс 54349

Реклама, объявления: 2-23-30, 2-19-56

Новости района онлайн:

► Одноклассники: ok.ru/soroka.rus
► ВКонтакте: vk.com/soroka_ru
► радио Сорокино 103,2 FM

Подведены итоги «Летнего фестиваля инициатив»

Движение первых. Победители и участники получили ценные призы



Награждение - приятный повод вновь собраться всем вместе! / ФОТО: АВТОР

Ксения Березина

«Первые» сорокинского района подвели итоги масштабного семейного фестиваля.

Напомним, в мае 2024 года Российское движение детей и молодежи запустило уникальный проект «Летний фестиваль инициатив», который подарил незабываемые впечатления и возможность в течение всех летних каникул весело провести время детям и их родителям.

В рамках этого проекта с 1 июня по 31 августа 2024 года прошли пять ярких и интересных мероприятий, направленных на развитие спортивных, творческих, интеллектуальных и патриотических навыков, а также на укрепление семейных

отношений. Это «Чемпионат по настольным играм», творческая эстафета «Великое чудо - семья», увлекательная интеллектуальная игра «Игры патриотов», онлайн конкурс видеороликов, в которых семейные команды рассказали о своей малой родине, о семейных традициях и домашних питомцах и, конечно же, не обошлось без спортивных состязаний.

Уже 1 июня девять семейных команд отправились на поиски приключений. К сожалению, до финала дошли не все, по разным причинам и ввиду занятости некоторые команды сошли с дистанции в начале пути. Но те, кто выдержал гонку до конца, получили истинное удовольствие.

По итогам проекта определены победители.

1 место заняла команда «Крепкие орешки» семьи Бар-

суковых (30 баллов), 2 место у команды «7-я» семьи Цуриковых (26 баллов), третье место разделили команда «Отделение» семьи Новосельцевых и команда «Дружная семейка» Горбуновых.

Победители получили заслуженные награды – умные колонки Алиса. Все участники поощрены подарками: свитшоты, футболки, шоферы, бутылки для воды, сумки, браслеты, значки с символикой «Движения Первых».

Как отметили участники игры, фестиваль стал отличным стимулом для дальнейшего развития и укрепления семейных традиций.

– Летний фестиваль по-настоящему увлек всю нашу семью. Это не только увлекательные соревнования, веселые игры, но и возможность больше времени проводить



Новости ФНС

Настало время платить налоги

До 1 декабря россияне должны оплатить налог на имущество, а также земельный и транспортный налоги. Не забудьте проверить наличие задолженности, чтобы избежать штрафов и пени.

Понятие «имущественные налоги физических лиц» объединяет три налога: на имущество, земельный и транспортный. Налог на имущество уплачивают граждане, владеющие жилыми домами, квартирами, комнатами, гаражами и иными строениями. Земельный налог уплачивают владельцы земельных участков. Транспортным налогом облагаются владельцы автомобилей, мотоциклов и т.д. В соответствии со ст. 23 Налогового кодекса Российской Федерации уплачивать законно установленные налоги является обязанностью налогоплательщиков.

Узнать, есть ли у вас непоплаченные налоги, можно через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или на портале госуслуг. Перечислить денежные средства за выставленные налоговые счета можно на сайте ФНС РФ <https://www.nalog.gov.ru/rn72/>, в личном кабинете госуслуг, через мобильное приложение «Налоги ФЛ» (доступно пользователям смартфонов, планшетных компьютеров, мобильных телефонов), а также через отделения банка, также по штрих-коду, QR-коду или УИН (уникальный индекс документа) через банковские терминалы. Напоминаем, что неуплаченные вовремя суммы налогов сформируются в задолженность, которая будет увеличиваться каждый день за счет начисления пени в размере 1/300 ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации. Это означает, что помимо начисленной суммы налога, должникам придется уплатить еще и пени.

Соб. инф.

Погода в районе gismeteo.ru

СРЕДА			+14
18 сентября			+8

ЧЕТВЕРГ			+16
19 сентября			+9

ПЯТНИЦА			+15
20 сентября			+11

СУББОТА			+15
21 сентября			+12

Благодарностью V Всероссийской премии отмечена Светлана Ахметова

Событие. В Тюмени прошла церемония награждения премии «Гордость нации-2024»

Ксения Березина

■ В Тюмени прошла церемония награждения лауреатов V Всероссийской общественной премии «Гордость нации — 2024». Премия вручается за личный вклад в этнокультурное развитие и укрепление единства народов России.

На мероприятии, прошедшем во Дворце культуры «Нефтяник» 6 сентября, награждены 26 победителей.

Стоит отметить, что в этом году количество заявок на участие значительно увеличилось. В этот раз их от различных организаций и учреждений поступило более семидесяти.

Благодарность за участие во Всероссийской премии получила наша землячка Ахметова Светлана Калыковна, учитель Пинигинской школы. Она — истинная хранительница традиций казахского народа. Светлана Калыковна не только сама бережно хранит духовные ценности, обычаи, традиции, обряды своих предков, но и щедро делится с подрастающим поколением всего Сорokinского района. С лёгкой подачи этой славной женщины теперь в с. Пинигино часто проводится мероприятие для учащихся школ райцентра - этнографические экс-



На церемонии награждения / ФОТО: АРХИВ С.К. АХМЕТОВОЙ

курсии.

Напомним, что Всероссийская общественная премия «Гордость нации — 2024» была

учреждена с целью активизации деятельности институтов гражданского общества, развития добровольческого дви-

жения и мотивации личного участия граждан в сохранении и развитии этнокультурного многообразия, укреплении межнационального согласия и единства российской нации. К участию в ней ежегодно приглашаются представители общественных объединений, некоммерческих организаций, добровольческих движений, преподаватели родных языков, языковые активисты, журналисты, блогеры, мастера народного творчества и организаторы этнобизнеса. Премия присуждается в семи номинациях:

- за вклад в обеспечение гражданского единства и межнационального согласия;
- за вклад в сохранение и развитие родных языков;
- за вклад в сохранение и развитие культуры народов России;
- за вклад в информационное сопровождение государственной национальной политики;
- за лучшие практики в сфере национальных отношений;
- за эффективное лидерство в национально-культурных объединениях;
- пожелание Ум.

От всей души поздравляем Светлану Калыковну. Желаем успехов в нелёгком деле накопления, сохранения и популяризации нерушимых ценностей и культурного наследия.

Внимание!

Здравоохранение открыто для каждого

■ 23 сентября в Сорokinской районной больнице пройдёт приём граждан по личным вопросам.

Главный врач областной больницы № 4 Ишима Александр Сергеевич Синельников готов встретиться с посетителями и обсудить проблемы в сфере здравоохранения. Мероприятие организовано в рамках проекта «Открытое здравоохранение», цель которого — улучшить взаимодействие между населением и медицинским учреждением.

Если у вас есть предложения по улучшению качества медицинского обслуживания или другие вопросы, связанные с системой здравоохранения, воспользуйтесь возможностью обсудить их с руководителем больницы лично.

Предварительная запись на приём осуществляется по телефону: 2-15-00.

Стоит отметить, что такие приёмы для жителей нашего района становятся традицией. Вопросы, в основном, касаются организации медицинской помощи в районе.

Внимание: на дороге дети!

Безопасность. Согласно статистике Госавтоинспекции, в сентябре количество ДТП с участием детей возрастает

Евгения Селиверстова

■ С наступлением осеннего периода водителям и пешеходам стоит проявлять особую осторожность на дорогах. Согласно статистике Госавтоинспекции, в начале сентября возрастает количество аварий с участием юных участников дорожного движения. Школьникам необходимо время, чтобы адаптироваться к непростым условиям дорожного движения после самых длинных каникул.

«Внимание - дети!». Этот лозунг должен ярко гореть в сознании каждого водителя. Ведь на проезжей части только водители являются профессионально подготовленными, поэтому именно



Водителям нужно быть предельно внимательными / ФОТО АВТОР

на них лежит львиная доля ответственности за безопасность дорожного движения. Обстановка с детской аварийностью в Тюменской области остается сложной, несмотря на

снижение дорожных аварий с участием юных пассажиров. С начала 2024 года произошло 360 ДТП, в них погибло шесть детей. Ранено — 410 в возрасте до 16 лет. За аналогичный

период прошлого года в регионе погибли в ДТП 9 детей. Каждый седьмой ребенок до 12 лет перевозился без удерживающих устройств.

Отметим, сотрудники Госавтоинспекции ежедневно контролируют соблюдение правил перевозки детей в автомобилях и привлекают водителей-родителей к ответственности. Благодаря профилактическим мерам удалось достичь снижения детской смертности в ДТП.

Осенью, в ненастную погоду, дети часто используют зонты и капюшоны, подойдя к «зебре» они, зачастую, начинают переход проезжей части, не убедившись, что все водители их пропускают. Водители должны чувствовать свою меру ответственности, понимая, что маленькому человеку гораздо труднее ориентироваться на

дорогах, чем взрослым людям. В данный момент контроль на трассах продолжен: наряды ДПС утром, днем и вечером несут службу у образовательных учреждений области в часы движения учащихся в школу и домой.

Уважаемые водители, будьте осторожны при проезде пешеходных переходов, вблизи остановок общественного транспорта, учреждений образования. Вам следует быть готовыми к внезапному появлению на проезжей части детей, ведь ребёнок — это самый непредсказуемый участник дорожного движения. Кроме того, инспектора ГИБДД призывают пешеходов использовать световозвращающие элементы при движении в темное время суток. Будьте внимательны и бдительны!

Еще б
инфор
на наш
sorokin

Бол
ново
в на
груп
соц

Национальный колорит Сорокинского района

Грантовая поддержка. Проект под таким названием стал победителем второго конкурса Президентского Фонда культурных инициатив в 2024 году

Евгения Селиверстова

■ Грантовую поддержку Президентского фонда культурных инициатив получили 25 проектов из Тюменской области.

«Это лучший показатель в Уральском федеральном округе. Общая сумма, которая достанется победителям, — более 63,5 млн рублей», — отметил губернатор Александр Моор.

6 проектов-победителей посвящены дружбе народов, а также культуре и быту национальностей, проживающих в Тюменской области:

Этнокультурный форум «Наследники традиций» национально-культурной автономии казахов Тюменской области;

Клуб интернациональной дружбы «PROтрадиции» «Центра русской культуры» г. Тюмени;

Наставнический проект «Национальный колорит Тюменской области» центра детского творчества с. Сорокино; Межнациональный и межконфессиональный фестиваль «Платок Мира» центра «Национальное братство» Документальный сериал «Отголоски моей земли» спортивно-патриотического клуба «Движение»;

Фестиваль казачьей культуры «Баткина каша».

Проект «Национальный колорит Тюменской области», который стал победителем второго конкурса ПРЕЗИДЕНТСКОГО ФОНДА КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ 2024



■ Асмик Назарян со своими воспитанницами - участницами кружка «Конструирование и пошив одежды» / ФОТО: АРХИВ

года, свою реализацию начинает с начала 2024-2025 учебного года. Учащимися кружка «Конструирование и пошив одежды» центра детского творчества под руководством педагога Назарян Асмик Вачагановны создана богатая коллекция кукол в национальных костюмах, работа над этим долгосрочным проектом начата в 2012 году. Данный проект даёт возможность интересно представить национальный колорит народов Тюменской области. На

первом этапе будут сшиты национальные костюмы для театрализованной демонстрации и изготовлены куклы в национальных костюмах для оформления передвижной выставки. Важной составляющей проекта является сбор информации о самобытности каждого народа, встречи с представителями этих народов, проживающих в Сорокинском районе. Таким образом, в коллекции будут представлены куклы 19 национальностей, наиболее мно-

гочисленно представленных на территории Сорокинского района.

-Благодаря совместной работе родителей, детей, педагогов, а также поддержке наших партнёров: информационно - издательского центра «Знамя труда», Сорокинского центра культуры и досуга и Ишимского городского культурного центра с апреля 2025 года учащиеся школ Сорокинского района и города Ишима станут зрителями и участниками нашего

проекта, - говорит педагог Сорокинского ЦДТ А.В.Назарян. Творческие команды проектов-победителей принимали активное участие в обучающих мероприятиях Проектного офиса ПФКИ совместно с Комитетом по делам национальностей Тюменской области, а также обращались за консультациями в проектный офис, который работает с 13 декабря 2023 года на базе Тюменской областной научной библиотеки в г. Тюмени, ул. Орджоникидзе 59.

В Осиновке реконструируют памятник

Фотофакт. Совсем скоро он приобретёт новый облик



Ксения Березина

■ Этот небольшой монумент является не только архитектурным объектом, но и центром притяжения для местных жителей, местом проведения памятных мероприятий и торжеств.

Осиновцы всех поколений ухаживают за ним, приносят цветы в память о подвиге воинов Красной Армии. Здесь свято почитают тех, кто принес мир и спокойствие в нашу страну.

Приводить в порядок старый памятник из года в год становилось всё тяжелее, поэтому начало работ по его реконструкции осиновцы восприняли с воодушевлением. Параллельно рабочие благоустроят и прилегающую к памятнику территорию. Уже поставили забор, завезли чернозем для будущих клумб. Остались облицовочные работы.

– Сохранение памяти о победителях через восстановление и благоустройство монументов – дело святое, – говорит директор ООО «СК «Промкомбинат» Денис Фадеев. – Это свидетельство глубокого уважения к их подвигу. Не возможно с ним не согласиться!

■ Реконструкцией объекта занимается ООО «СК «Промкомбинат» / ФОТО: АВТОР

